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Protokoll Fachschaftsratssitzung 09.10.2024 

 

Sitzungsleitung: Kim Dreilich, Jacob Schupp und Rosalie Woltz 

Protokollführung: Karla Gusek 

Sitzungsbeginn: 20:15 Uhr 

 

- Der Fachschaftsrat war beschlussfähig. – 
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1. Ankündigungen 

AK Leitungen, die seit dieser Legislatur nicht mehr im FSR sind, scheiden aus der AK 
Leitung aus, bleiben aber Mitglieder der jeweiligen AKs. Eine Liste der amtierenden 
AK Leitungen befindet sich im Anhang. 

2. Genehmigung des Protokolls vom 25.09.2024 

Das Protokoll der Sitzung vom 25.09.2024 wurde einstimmig genehmigt. 

3. Sprecherwahl 

Jacob und Kim werden mit zwei Enthaltungen entlastet.  
Für die Wahl des Sprechers meldet sich nur Jacob. Er trägt uns vor, was ihn motiviert 
und stellt sich anschließend dem Fragenhagel der Fachschaft. Ansonsten meldet 
sich niemand für den Posten des Sprechers.  
Für den Posten der Stellvertretung meldet sich Rosalie. Sie stellt sich vor und bringt 
vor, welchen neuen Input sie in die Fachschaft einbringen möchte.  
 

Wahl 

Jacob wurde mit 16 Ja-Stimmen, einer Nein- Stimme, und zwei Enthaltungen zum 
Sprecher des Fachschaftsrates für das kommende Semester gewählt.  
Rosalie mit 15 Ja-Stimmen, zwei Nein- Stimmen und zwei Enthaltungen zu seiner 
Stellvertreterin.  
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Die beiden nehmen die Wahl an. Herzlichen Glückwunsch! 
 

4. Finanzerwahl 

Auch die Finanzer werden entlastet, mit drei Enthaltungen. Daniel möchte erneut für 
den Posten des Finanzers kandieren. Es macht ihm nach wie vor super viel Spaß. 
Auch Jonas möchte erneut stellvertretender Finanzer werden. Die beiden schauen 
nach vorne, und möchten in Zukunft die Mitglieder des Finanz-AKs und auch die 
Erstis besser einbringen, damit sich Nachfolger finden. Heute melden sich aber keine 
Gegenkandidaten.  
 

Wahl 
Daniel wird mit 18 Ja-Stimmen und einer Nein-Stimme zum Finanzer des 
kommenden Semesters gewählt. Jonas einstimmig mit 19- Ja Stimmen zu seinem 
Stellvertreter. 
Die beiden nehmen die Wahl an. 

5. Ersti-AK 

Nächste Woche wird es ernst. Heute wurden die Erstitüten gepackt, danke an alle 
Helfer. Die Erstis werden in den nächsten Tagen die Bestätigung bekommen für alle 
Veranstaltungen.  
 
Ersti-Wochenende  
Es werden dringend noch Autos für die Fachschaftler gebraucht. 
 
Fakultätsabend 
Es wird noch Hilfe beim Einlass gesucht.  
 
Frühstück  
Vertrag wurde unterschrieben zurückgeschickt.  
 
Vorstellung als studentische Gruppe  
Kim, Jacob und der Ersti-AK werden die Fachschaft am Montag in der neuen Aula 
als studentische Gruppe vorstellen.  
 
Stadtführung  
Für die Stadtführung am Mittwoch fehlt noch eine Gruppenleitung. Ana und Wiebke 
melden sich. Die Route und das Skript wurden verkleinert, weil es letztes Jahr ein 
bisschen zu umfangreich war.  
 

Finanzantrag Olympiade:  

Antragsteller: Jonas Höckmann 
Beschluss: Zusätzliche 16,40 € für Versandkosten und Amazon Market-place-
Gebühren für die Bestellung von Olympiade-utensilien 
Postennr. im Haushaltsplan: 750.0220 
Betrag: 16,40 € 
Begründung: Für die Beschaffung der bereits beschlossenen Gegenstände für die 
Durchführung der Ersti-Olympiade fallen weitere Kosten für Versand und Market-
place-Gebühren an. Diese wurden bei der Kostenaufstellung des ersten 
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Finanzantrags leider nicht berücksichtigt. Für weitere Begründungen wird auf den 
Beschluss des ersten Finanzantrages vom 11.9.2024 verwiesen. 
Ergebnis der Abstimmung: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 
Wir freuen uns alle auf die neuen Erstis!!  

6. LRF 

Für die Teilnahme an der BaWüFaTa (06.12. bis 07.12.) kann man sich noch heute 
und morgen anmelden. Die Planung laufen so weit gut. Jacob und Rosalie werden 
entsendet. 

7. Verschiedenes 

Umzug des Juristischen Seminars 

Nachdem es viele Jahre unsicher war, steht es jetzt offiziell fest: Der Umzug des 

Juristischen Seminars findet sicher im Frühjahr 2025 statt.  

Für die Fachschaft bedeutet das, dass sie sich bald mit allen juristischen, 

studentischen Gruppen einen gemeinsamen Raum teilen wird.  

Kim wird zusätzlich zur Sitzungsleitung einstimmig als die Umzugsbeauftragte der 

Fachschaft bestellt. Sie werden berichten, wenn es etwas zu berichten gibt.  

 

Offener Brief Strafprozessrecht  

Es werden Meinungen eingeholt, ob man sich grundsätzlich zu solchen Themen 

positionieren.  

Bei einer Abstimmung, ob wir den offenen Brief zum Strafprozessrecht 

unterschreiben, sind zehn dafür, zwei dagegen und sieben enthalten sich.  

Es wird anschließend noch die Frage in den Raum geworfen, ob wir die 

Strafrechtslehrstühle auf die Petition aufmerksam machen sollte.  

 

Die Sitzung endet um 21: 23 

 

Das Protokoll wurde genehmigt in der Sitzung vom 16.10.2024 

gezeichnet:  

J. Schupp  E. R. Woltz 

Sprecher und   stellv. Sprecherin der Fachschaft Jura Heidelberg 

  


